Отзыв

об автореферате диссертации Натальи Юрьевны Тимофеевой «Особенности функционирования креативных єдиниц (на материале спонтанной речи жителей Крыма)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.02 — русский язык. — Симферополь, 2021.

В автореферате Н.Ю. Тимофеевой отмечено, что структурно диссертация «Особенности функционирования креативных единиц (на материале спонтанной речи жителей Крыма)» состоит из введения, трех глав, заключения, перечня сокращений, списка использованной литературы и приложения. При этом считаем необходимым констатировать, что тема диссертационного исследования является интересной и актуальной, поскольку в современной лингвистической науке редко акцентируют внимание на специфике применения креативных понятий, применяемых в отдельно взятом регионе. Ценность работы прежде всего связана с новизной исследования, которая заключается в использовании интегративного полиаспектного подхода к анализу единиц креативного характера в спонтанной речи крымчан. Важно и то, что автореферат диссертации представляет собой опыт системного описания рассматриваемых единиц.

Невооруженным глазом видно, что автор тщательно изучил и проанализировал огромное количество научных изысканий как отечественных, так и зарубежных исследователей. Не остались без внимания и труды местных (крымских) ученых. В работе дано краткое содержание прочитанной литературы, отражены не обнаруженные до сих пор положения и удачно осуществлена попытка изучения и описания спонтанной речи жителей Крыма, что подтверждают апробация результатов исследования на различных конференциях и 14 публикаций в научных журналах и сборниках.

Похвально, что материал исследования спонтанной речи объемом 840 единиц креативного характера был собран в течение 4 лет (2015-2019 гг.), а

защита состоится в начале декабря 2021 г. Это означает, что публично защищаемая работа написана, обдумывая и проверяя каждую мысль: содержание автореферата диссертации обосновывает данную точку зрения.

Автореферат диссертации написан на понятном языке. Логика изложения материала не нарушена, сама работа представляет собой завершенное научное исследование. Соискатель свободно владеет общепринятой и специфической лингвистической терминологией. Все это подчеркивает самостоятельность диссертационного труда и научную добросовестность автора.

Из содержания автореферата вытекает вывод о том, что научное исследование Н.Ю. Тимофеевой «Особенности функционирования креативных единиц (на материале спонтанной речи жителей Крыма)» отвечает требованиям ВАК РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 - русский язык, а его автор заслуживает присуждения искомой степени.

Кандидат филологических наук,

доцент кафедры методики

преподавания русского языка М Димук

и литературы Дагестанского

государственного университета

22.11.21



Ваджибов Малик Джамалутдинович 367000, Махачкала, ул. Магомеда Гаджиева, д. 43-а, malikvad@yandex.ru